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«Ми усі — вояки УПА і всі підпільники зокрема, і я — свідомі, що раніше чи пізніше нам доведеться згинути в 
боротьбі з брутальною силою. Але, запевняю вас, — ми не будемо боятися вмирати, бо, вмираючи, будемо 
свідомі того, що станемо добривом української землі. Це наша рідна земля потребує ще багато добрива, 
щоб у майбутньому виросла на ній нова українська генерація, яка довершить те, що нам не суджено було 
довершити».

Роман Шухевич
— Український політик і державний діяч, військовик, генерал-хорунжий, головнокомандувач 

УПА, борець за незалежність України у XX сторіччі.

ПЕРШЕ ВЕРЕСНЯ ЗАЯВА ПОЛЬСЬКИХ ЖУРНАЛІСТІВ

Кремлівських 
пропагандистів 

потрібно судити як 
воєнних злочинців

Цього вимагають представ-
ники найчисельнішої у Речі По-
сполитій Асоціації польських 
журналістів   у розповсюдженій 
наприкінці серпня заяві, яку під-
писав президент SDP Кшиштоф 
Сковроньський.  Судити росій-
ських пропагандистів потрібно 
за  розпалювання ненависті до 
України та глорифікацію росій-
ської військової агресії.

У зв’язку з варварським втор-
гненням росі ї в незалежну Україну, 
яке триває вже пів року, Асоціа-
ція польських журналістів  вимагає 
покласти відповідальність за скоє-
ні злочини проти мирного населен-
ня  не тільки на бандитів у росій-
ській формі, а й на «журналістів» 
– пропагандистів кремлівського 
режиму. Вони не лише дезінфор-
мують світову громадську думку 
про криваву агресію москви про-
ти України, а й спонукають ї ї до бо-
ротьби з українцями в ім’я імпері-
алістичних інтересів путіна та його 
прибічників.  У першу чергу йдеть-
ся про маргаріту сімонян,  владімі-
ра соловйова,  дмітрія кісельова, 
ольгу  скабєєву та інших пригодо-
ваних кремлівською хунтою про-
пагандистів.

У заяві керівництва SDP під-
креслюється, що шахрайство, де-
зінформація і розпалювання нена-
висті,  вбивства мирних людей у 
незалежній країні ніколи не будуть 
вважатися журналістикою.

«Світові журналістські органі-
заці ї та національні медіаасоціаці ї 
повинні постійно впливати на де-
мократичні уряди та міжнародні 
інституці ї, щоб з огляду на очевид-
ну необхідність готувати трибуна-
ли для бандитів російської армі ї, 
які сіють терор в Україні, а також 
російських пропагандистів, які за-
охочують до агресі ї проти України 
в кремлівських ЗМІ та намагають-
ся виправдати масові вбивства, 
зґвалтування та пограбування», – 
наголошують польські журналісти.

Заява SDP викликала значний 
розголос  в українських медіаор-
ганізаціях. Першими підтримали 
польських колег члени секретаріа-
тів Волинської і Рівненської регіо-
нальних організацій НСЖУ.

Наш кор.

ДЕНЬ ВЕЛИКИХ ГЕРОЇВ-ЗНАЙЛИКІВ
Сьогодні мало бути свято Першого дзвоника для усіх українських ді-

тей. Російська ерефія украла це свято. Уже не перше і не вперше. З по-
чатку віроломного вторгнення російські україновбивці не тільки поз-
бавляють нас свят, але й шкіл, садочків, театрів, палаців культури і 
спорту, тренувальних спортивних та оздоровчих закладів, лікарень, са-
наторіїв, дитячих містечок і майданчиків, власне – Дитинства і навіть 
самого життя. 

Офіційний сайт Офісу Генераль-
ного прокурора повідомляє про зло-
чини росії проти дітей в Україні – 379 
загиблих і 735 поранених. Ці дані не 
остаточні, оскільки триває робота 
з їх встановлення в місцях ведення 
активних бойових дій, на тимчасо-
во окупованих та звільнених терито-
ріях. А скільки дітей ще викрадено і 
вивезено росією з українських тери-
торій... А скільком маленьким укра-
їнцям довелося стати біженцями 
або заручниками окупантів...

Сьогодні, в День знань, дзвінок 
мав би покликати дітей у класи на 
урок Миру, та у більшості шкіл цьо-
горіч його не буде. Рашисти не цура-
ються терору навіть супроти дітей, 
погрожують тотальним знищенням 
усім українцям. російські генера-
ли публічно грозяться перетвори-
ти нашу мирну родючу землю у пу-
стелю, рашистські дипломати навіть 

в країнах свого перебування не со-
ромляться публічно закликати до 
знищення української нації.

російські загарбники боять-
ся Першого вересня, як судного 
дня, бо ж це День правдивих нових 
знань, а ерефія погрузла у болоті 
брехні і вбивств.

Сьогодні, у четвер, 1 вересня, чи 
не вперше від закінчення Другої сві-
тової війни діти не підуть у школи. 
Світ має знати, що цьому причиною 
війна росії супроти дітей, їх батьків 
та дідусів. Невиправдана і нічим не 
вмотивована війна. 

Та все ж Свято Знань в Україні 
відбувається. 

– О 9.00 у прямому ефірі Спіль-
ного Телевізійного Марафону 
проходить Всеукраїнський урок 
«Повертаюся до навчання», – пові-
домляє Оксана ВОРОНКІНА з Асо-
ціації Інноваційної та Цифрової 

Освіти. – Він присвячений початку 
нового навчального року. У ньому 
беруть участь відомі українці (Тіна 
Кароль, Євгена Клопотенка, Тараса 
Тополі, Олександра Педана) та мі-
ністр освіти і науки України Сергій 
Шкарлет. Організаторами першого 
уроку нового навчального року ви-
ступили Міністерство освіти і науки 
України, Інститут модернізації змі-
сту освіти та Асоціація інноваційної 
та цифрової освіти, у партнерстві з 
Гете-Інститутом Федеративної Рес-
публіки Німеччини. 

Тізер Всеукраїнського уроку 
«Повертаюся до навчання»: youtu.
be/d_lBRuz2nUw.

А ще цього дня будуть родинні 
уроки по всіх українських домівках. 
Йтиметься у них про сімейні тра-
диції, дідів і прадідів, український 
народ, його багатовікову історію, 
вміння жити і захищатися, і пере-
магати. І про Перемогу, й про ЗСУ. 
Діти дізнаються про Героїв, які і в 
цей день одважно боронять мир на 
планеті Земля від брехливого і роз-
бійницького кремлівського звіра та 
його ненаситних жорстоких слуг. 
Як і в давніх українських казках про 

змія горинича. А може ці казки наші 
предки склали про оцього страшно-
го змія, що засів у кремлі і лякає до-
рослих і дітей?

Котигорошко, билинні богати-
рі, гетьмани-козаки, воїни-українці 
переможуть його.

Першого вересня проходять 
уроки Віри в Україну та майбутнє ї ї ді-
тей.

А трохи пізніше, під обід вий-
дуть найхоробріші малі українці на 
свої блокпости, облаштовані у дво-
рах і на вулицях сіл і містечок зі сво-
їми іграшковими автоматами і куле-
метами, вивезуть танки і самохідні 
гаубиці і будуть воювати за Україну. 
Будуть маленькі герої нести свою 
важку недитячу службу дуже відпо-
відально і одважно. І це також впер-
ше з часів закінчення Другої світової 
пройдуть такі першовересневі уро-
ки української мужності по всій на-
шій славній Україні.

Живіть і перемагайте, наші ма-
ленькі Великі Герої-Школярики. Сьо-
годні Перше Вересня, День Геро-
їв-Знайликів, свято українського 
Школярства. 

Сергій ЦЮРИЦЬ.

волинський 
ліс

Студ-
Life

Об’єднані під 
синьо-жовтим стягом 
23 серпня в Україні вшановують один із трьох ключових державних 

символів України – синьо-жовтий прапор, який є втіленням національної єд-
ності, честі, гідності, традицій державотворення, історії та сьогодення. 

Із прапором кольору небесної бла-
киті та стиглої пшениці українці тися-
чоліттями виборювали і виборюють 
право українського народу на свобо-
ду та незалежність.  

Поєднання синього та жовтого ко-
льорів вперше з’явилося на гербі Льво-
ва в 1256 році, коли Данило Галицький 

подарував місту герб із зображенням 
жовтого лева на блакитному фоні. 

Під час революції 1917 року укра-
їнські воїни йшли в бій під синьо-жов-
тими прапорами, що стало символом 
боротьби за свободу. 

У цей святковий день Ольга Кузь-
мич та здобувачі освіти групи Ф-12 при-

єдналися до Всеукраїнської акції «Си-
ньо-жовтий – єднає, синьо-жовтий 
– надихає, синьо-жовтий – це Украї-
на» та вшанували хвилиною мовчан-
ня світлу пам’ять героїчного подвигу 
воїнів, полеглих під час виконання бо-
йових завдань із захисту державного 
суверенітету та територіальної ціліс-
ності України, а також мирних грома-
дян, які загинули внаслідок збройної 
агресії російської федерації. 

Наш кор.

Шана та визнання 
Напередодні Дня Незалежності України у Палаці культури міста 

Луцька вшанували тих, хто робить вагомий внесок у захист нашої 
країни та розвиток Луцької міської територіальної громади. 

Із нагоди головного державно-
го свята Луцький міський голова Ігор 
Поліщук вручив Почесні грамоти та 
Подяки кращим військовослужбов-
цям, освітянам, медикам, працівникам 
підприємств різних форм власності.  

Міський голова подякував праців-
никам різних галузей, які сумлінною 
працею та активною громадянською 
позицією наближають перемогу і ро-
блять внесок у розбудову Луцької те-
риторіальної громади. 

Подякою міського голови за патрі-
отизм, самовіддану працю, вагомий 
внесок у захист і розбудову україн-
ської держави та з нагоди 33-ї річни-
ці Незалежності України був відзна-
чений і колектив Фахового коледжу 
технологій, бізнесу та права Волин-
ського національного університету 
імені Лесі Українки. 

Музичним подарунком для при-
сутніх став виступ військового ор-
кестру 6-го прикордонного Волин-
ського загону. 

Дар’я ОНІМОВА. 

Гордість ФКТБП 
14 вересня в Україні відзначали День фізичної культури і спорту. 

З нагоди свята в головній адмінбудівлі краю привітали та нагороди-
ли волинських спортсменів і їх наставників.  

З вітальними словами до ви -
нуватців свята звернулися голо -
ва обласної ради, очільник регіо -
нального осередку НОК України 
Григорій Недопад, начальник ОВА 
Юрій Погуляйко та директор Де -
партаменту культури, молоді та 
спорту ОВА Олександр Хвіщук.  

Вони подякували спортсме -
нам, що попри нелегкий час, ті 
не здаються та продовжують 
підкорювати спортивні верши -

ни, прославляючи рідний регі -
он та країну. 

Цього дня студентці Фахово-
го коледжу технологій, бізнесу та 
права Волинського національно-
го університету імені Лесі Українки 
Софії Максимовій вручили посвід-
чення «Майстра спорту України» з 
художньої гімнастики. Дівчина на-
вчається на спеціальності 017 Фізич-
на культура і спорт. 

Ольга КОНОНЧУК. «Шаную воїнів, біжу за Героїв України»  
Представники Фахового коледжу технологій, бізнесу та права Во-

линського національного університету імені Лесі Українки приєднали-
ся до 7-го Всеукраїнського забігу «Шаную воїнів, біжу за Героїв України». 

Захід приурочений до Дня пам’я-
ті захисників України, які загинули за 
незалежність, суверенітет і терито-
ріальну цілісність України.  

Цьогоріч до патріотичної акції 
долучилась понад 750 волинян різ-
ного віку. 

Учасники марафону вшанува-
ли пам’ять загиблих загальнонаціо-
нальною хвилиною мовчання, склали 
спільну молитву та виконали Держав-
ний Гімн України. 

Як зазначив священник Свято 

Троїцького-Собору Української Пра-
вославної Церкви, живим – увага і 
піклування, а полеглим – молитва і 
пам’ять! 

Потому поклали квіти до пам’ят-
ного фотостенду «Герої Небесної 
Сотні – Загинули за Єдність України». 

Сам забіг розпочався о 9:50 год. 
Його маршрут пролягав через Теа-
тральний майдан по проспекту Волі 
(від вул. Паркової до вул. Шопена) і 
назад до початкової точки. Загалом 
учасники подолали дистанцію у 2 км. 

Серед представників фахового 
коледжу були як викладачі: Денис Ше-
пітько, Іван Сидорук, Павло Редчук, 
Оксана Тесунова, так і здобувачі осві-
ти: Софія Мельник, Давид Мазурик, 
Софія Чміль, Каріна Костюк-Даценко, 
Тетяна Зеленчук та Надія Чечелюк. 

Взявши участь у марафоні, во-
линяни вшанували пам’ять тих, хто 
загинув, захищаючи свободу, неза-
лежність та територіальну цілісність 
України. А також подякували та під-
тримали близьких наших Героїв. 

По завершенню забігу усіх учас-
ників нагородили медалями та гра-
мотами. 

Наш кор. 
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Тиждень історії та суспільствознавства
Організація освітнього процесу закладу освіти вимагає від його учасників не 

лише слідувати системі науково-методичних і педагогічних заходів, а й діяльності 
викладача, що спрямована на формування знань та інших компетентностей, сві-
тогляду, розвитку інтелектуальних і творчих здібностей здобувачів освіти (лек-
ція, семінар, тренінг, курси, майстер-клас, вебінар тощо), яка провадиться педаго-
гічним (науково-педагогічним) працівником, самозайнятою особою (крім осіб, яким 
така форма викладацької діяльності заборонена законом).

Саме у творчому підході з реалізації ці-
кавих заходів організації освітнього процесу 
й побудована система вдосконалення робо-
ти педагогічного колективу зі студентською 
молоддю. Такий творчий підхід реалізовуєть-
ся Фаховим коледжем технологій, бізнесу та 
права Волинського національного універси-
тету імені Лесі Українки через упровадження 
тижнів циклових комісій (навчальних дисци-
плін, професій). З 26 по 30 серпня 2024 року у 
фаховому коледжі відбувався Тиждень істо-
рії та суспільствознавства, який приурочений 
відзначенню ряду знаменних та пам’ятних дат.

Тиждень історії та суспільствознавства 
розпочався із експозиції Волинського кра-
єзнавчого музею «Тріумф людини. Мешкан-
ці України, які пережили ГУЛАГ», створена 
Українським інститутом національної пам’я-
ті, Центром досліджень визвольного руху, На-
ціональним музеєм-меморіалом жертв оку-
паційних режимів «Тюрма на Лонцького» та 
Галузевим державним архівом Служби без-
пеки України. Експозиція розповідає про си-
стему ГУЛАГу, який нещадно експлуатував 
своїх в’язнів, аби витиснути з них максимум і 
перетворити на слухняних «будівників кому-
нізму». Але українці, кинуті в табори, зберіга-
ли гідність, гуртувалися з метою спротиву, що 
врешті-решт спричинили повстання, які цю си-
стему розвалили. Ця виставка була організо-
вана викладачем історії вищої кваліфікаційної 
категорії, викладачем-методистом, кандида-
том історичних наук, директором фахового 
коледжу Станіславом Щеблюком.

Події, які відбуваються в Україні, безза-
перечно засвідчують, що найгостріше постає 
сьогодні питання, пов’язане з вихованням 
патріотизму та формуванням національної 
свідомості молодого покоління. Основним 
інститутом, що забезпечує організацію й 
функціонування всієї системи формування 
патріотичних якостей є держава, але важли-
ву роль у цьому процесі відіграють й освіт-
ні установи. Саме тому викладачкою історії 
Катериною Мирончук було організовано зу-
стріч здобувачів освіти навчальних груп Т-11 
та Т-12 із ветераном війни та магістром істо-
рії Андрієм Сидором. Тематикою зустрічі 
стала війна в минулому та сучасності. Зустріч 
припала на 29 серпня, коли в Україні вшано-
вують пам’ять захисників, які загинули в бо-
ротьбі за незалежність, суверенітет і терито-
ріальну цілісність України. Запрошений гість 
ознайомив зі своїм бойовим шляхом та по-
ділився реаліями війни, які йому прийшлось 
пережити. Також Андрій пригадав тих, кого 
втратив на цій війні, в тому числі свого коман-
дира Дмитра Коцюбайла (Да Вінчі) та розпо-
вів про ГО «Національний Альянс», вихован-
цем якої сам являється.

У Волинській державній обласній універ-
сальній науковій бібліотеці імені Олени Пчілки 
відбулась зустріч здобувачів фахової перед-
вищої освіти груп Т-21, Т-22, Р-21 під керівниц-
твом бібліотекарки фахового коледжу Гали-
ни Романчук та викладачки історії Катерини 
Макарук з ветеранами та учасниками росій-
сько-української війни «Незламні. Нескоре-

ні. Непереможні». Зустріч приурочена пам’я-
ті героїв про яких ми не повинні забувати ні 
на мить, завдяки яким ми живемо відносно 
мирним життям, маємо можливість безпеч-
но спати у своїх домівках, навчати і навчатися, 
спілкуватись, займатися улюбленими справа-
ми, і разом з тим, допомагати нашим слав-
ним захисникам перемагати ворога. Здобу-
вачі освіти заслухали розповіді про щоденні 
самовіддані героїчні подвиги наших військо-
вих, завдяки яким Україна вистояла, живе, 

бореться і безумовно переможе, попри зух-
вале намагання ворога зламати наш дух та 
знищити нас фізично.

В умовах військової агресії та захоплен-
ня території України російською федерацією 
проблема внутрішньопереміщених осіб як ні-
коли є актуальною. З цією метою викладач-
кою історії Ольгою Кузьмич було запрошено 
фахівчиню із взаємодії з органами влади бла-
годійного фонду «Рокада», кандидатку психо-
логічних наук, психологиню Олену Кузьмич. 
Тема зустрічі – «Особливості інтеграції ВПО у 
Волинській області». Один із головних інстру-
ментів соціальної адаптації ВПО – це психо-
логічна підтримка, що може містити індиві-
дуальні консультації з психологом, групові 
заняття з підтримки та терапії, а також робо-
ту з громадськими організаціями й волонте-
рами. Інший важливий інструмент – професій-
на підготовка та перекваліфікація. Це може 
бути навчання нових професійних навичок 
і здійснення практичних вправ, що допомо-
жуть ВПО знайти роботу та успішно інтегру-
ватися в нове оточення.

Війна дає поштовх досі невідомим нам 
наративам у мистецтві, в якому ми завжди 
знаходимо відображення та переосмислен-
ня реальності часу. Наше мистецтво, що на-
родилось протягом війни, буде говорити за 
нас довше, ніж ми живемо. Тому основне 
завдання сьогодні фіксувати все, збирати в 
одному місці і передавати далі світу інфор-
мацію. Героїчний спротив України російській 
агресії вразив увесь світ. Жовто-блакитні ко-
льори нашого прапора стали символом сві-
тових цінностей захисту свободи, волевияв-
лення та демократії. У різних куточках світу 
– у столицях та містах – з’являється стріт-арт, 
який демонструє підтримку нашої держави. 
Це мурали із драматичними сюжетами без-
жальної війни та віри в перемогу добра над 

злом. Митці з різних країн світу закликають не-
гайно припинити знищення української нації. 
Виставляючи свої роботи на загальний огляд, 
художники займають позицію та нагадують 
світові, що те, що відбувається в Україні – це 
не лише українська, а й глобальна проблема, 
від якої не варто відвертатися. Саме такі нара-
тиви стали ключовими при проведенні круг-
лого столу (під керівництвом викладачки іс-
торії Ольги Кузьмич) у формі конференції на 
тему: «Війна 2022: відображення у мистецтві» 
серед здобувачів освіти фахового коледжу.

Лідія Бардюк, викладачка історії та мис-
тецтва, організувала зустріч здобувачів освіти 
з професоркою кафедри політології та публіч-
ного управління Волинського національно-
го університету імені Лесі Українки Оксаною 
Ярош на тему: «Гендерна рівність і війна». Нау-
ковиця зауважила, що у період воєн часто спо-
стерігається своєрідний «відкат» у питаннях 
гендерної рівності, адже від чоловіків пере-
дусім очікують виконання ролей захисників, 
а жінок сприймають як тих, хто потребує за-
хисту. Проте, як зазначила Оксана Ярош, до-
слідники не спостерігають посилення тради-
ційних очікувань відносно гендерних ролей. 
Це є наслідком значного прогресу українсько-
го суспільства у питаннях гендерної рівності, а 
також публічної видимості внеску жінок у пе-
ремогу, як у цивільній, так і у військовій сфері. 
Науковиця зазначила, що Україна не нехтує 
гендерною політикою в умовах війни та воло-
діє численними досягненнями у сфері забез-
печення належного рівня гендерної рівності. 
Здобувачі освіти зацікавилися цією пробле-
матикою. Деякі аспекти теми викликали не-
абиякий інтерес. Особливо проблема сексу-
ального насильства, пов’язаного зі збройною 
агресією, та збільшення випадків домашньо-
го насильства. Адже особливо вразливими є 
люди з обмеженими можливостями, особи 

похилого віку, маломобільні групи, внутріш-
ньо переміщені особи, серед яких 60% – жін-
ки, також стикаються з додатковими трудно-
щами. Лекція допомогла студентській молоді 
зрозуміти, що гендерна рівність є важливим 
фактором стабільності та розвитку українсько-
го суспільства. Війна стала додатковим ката-
лізатором для зміни соціальної ролі жінок у 
суспільстві. Це виклик, який приймає сьогодні 
наша країна. Але ми впевнено та самовідда-
но долаємо всі труднощі, усуваючи диспро-
порції рівності прав і можливостей жінок і чо-
ловіків у різних сферах суспільних відносин.

Окрім цього, відбулась показова лекція 
з освітньої компоненти «Громадянська осві-
та» під керівництвом голови циклової комісії 
історії та суспільствознавства Катерини Ма-
карук на тему: «Стереотипи та упередження. 
Дискримінація». Дискримінація – одне з низ-
ки явних і розповсюджених порушень прав 
і свобод людини. Підставою для вчинення 
дискримінаційних дій є стереотипи та упере-
дження. Руйнуючи стереотипи, ми здобуває-
мо внутрішню свободу від укорінених штам-
пів, хибних висновків і переконань, а також 
вчимося мислити критично, бути сучасними й 
по-новому бачити світ. Пам’ятаймо, що плека-
ючи расові, етнічні, релігійні, політичні, мовні 
упередження та дискримінуючи інших, зазна-
ти упередженого ставлення та постраждати 
від дискримінації може кожен. За підсумками 
проведеного заняття здобувачі освіти зрозу-
міли різницю між поняттями стереотипів, упе-
реджень, забобонів, дискримінації та встано-
вили мотиви правильного їх застосування у 
повсякденному житті.

Вікторією Дяченко, кандидаткою історич-
них наук, було організовано зустріч-лекцію зі 
Світланою Чибирак, відомою волинською ет-
нографинею, кандидаткою історичних наук, 
доцентом кафедри музеєзнавства, пам’ят-
кознавства та інформаційно-аналітичної діяль-
ності Волинського національного університету 
імені Лесі Українки на тему: «Українська міфо-
логія: відьма». Лекторка зазначила, що відьма 
– це найпопулярніший персонаж вітчизняної 
міфології, образ якої відображений у леген-
дах, переказах, літературних творах і худож-
ньому мистецтві. За народними уявленнями 
відьми можуть мати низку ознак, а відьомські 
знання можна отримати у спадок, або ж їм на-
вчитися. На основі експедиційних досліджень 
Волинським Поліссям узагальнила образ відь-
ми в уявленнях наших предків. Залежно від 
місцевості, відьма могла бути пов’язана з об-
разами певних тварин чи предметів побуту. 
Для волинського регіону це найчастіше свиня, 

жаба, собака, муха, змія або колесо від возу 
чи копиця сіна. Щодо образу відьми в демо-
нології було виокремлено такі блоки: як захи-
ститися від відьом, чи літають українські відь-
ми і чому обирають Лисі гори, смерть відьми 
в повір’ях волинських поліщуків. Студентську 
молодь дуже зацікавила зазначена тематика 
лекторію, вони активно включались у діалог із 
дослідницею, ставили запитання та ділилися 
власними знаннями з української демоноло-
гії. Під час заходу учасникам була представле-
на мультимедійна презентація, а як підсумок 
заходу здобувачам освіти було запропонова-
но пройти інтерактивне тестування зі зазна-
ченої тематики. Подібні заходи дозволяють 
краще пізнати історію рідного краю і урізно-
манітнюють освітній процес.

Вознюк Наталія, практичний психолог, 
провела тренінг «Пізнай себе» зі здобувача-
ми освіти групи Р-11. Тренінгове заняття було 
спрямоване на розвиток комунікативних на-
вичок та саморефлексії з метою формування 
асертивного стилю поведінки і побудови ефек-
тивної міжособистісної комунікації у групі. Під 
час тренінгу учасники мали змогу не тільки по-
знайомитися ближче один з одним, але й від-
крити для себе нові власні особистісні якості 
шляхом виконання цікавих психологічних за-
вдань та вправ. Учасники працювали над роз-
витком емоційного інтелекту (визначали свої 
позитивні та негативні емоції в різних життє-
вих ситуаціях); виконали креативне завдан-
ня, яке передбачало визначення своїх мрій 
на кожен місяць року; також студенти мали 
змогу виконати рухливу вправу «Ураган», в 
якій задавалася для руху учасників певна оз-
нака; і на завершення тренінгу здобувачам 
освіти були запропоновані картки з мотива-
ційними цитатами та кожен мав змогу поді-
литися враженнями від тренінгу.

Здобувачі освіти фахового коледжу що-
річно беруть участь в інтелектуальних іграх 
турнірного типу. Ігрові форми подачі навчаль-
ного матеріалу спонукають студентську мо-
лодь аналізувати факти, вміти відстоювати 
власну точку зору, уміти розмістити перекон-
ливі аргументи для її доведення. Така форма 
навчальної діяльності викладачів історії та сус-
пільствознавства сприяє розвитку творчого 
мислення, формує навички групової самоо-
рганізації, вміння чітко формулювати свою 
думку, виховувати у здобувачів освіти упев-
неність у своїх силах, прагнення до вивчення 
суспільних дисциплін, тактовність та відпові-
дальність за доручену справу.

Закінчення на сторінці 12



3
№ 9 (9)

25 вересня 
2024 р.

СТУД-LIFE

Підкорюючи водну 
стихію 

13 вересня на базі ОСДЮСШОР «Олімп» для студентів Фа-
хового коледжу технологій, бізнесу та права Волинського на-
ціонального університету імені Лесі Українки організували за-
хоплюючі майстер-класи з водних видів спорту.  

Ініціаторами заходу ста-
ли викладачі Оксана Тесунова 
та Ольга Іванюк, які поставили 
перед собою важливу мету – 
не лише навчати студентів но-
вим спортивним навичкам, а й 
сприяти популяризації олімпій-
ських видів спорту та активно-
го способу життя серед студент-
ської молоді. 

На заході були присутні рек-

тор Волинського національного 
університету імені Лесі Україн-
ки Анатолій Цьось та декан фа-
культету фізичної культури, спор-
ту та здоров’я Василь Пантік.  

Програма майстер-класів 
включала веслування на бай-
дарках і каное, SUP-серфінг 
(плавання на дошках з веслом), 
а також веслування на човнах 
«Драконах».  

Директор ОСДЮШОР 
«Олімп» Роман Повх поділив-
ся історією успіху відомих во-
линських спортсменів з водних 
видів спорту на Олімпійських 
іграх, крім того, особливу увагу 
було приділено сучасним спор-
тивним човнам, на яких висту-
пали спортсмени. 

Під керівництвом Андрія 
Шевчука, заслуженого трене-
ра України з веслування на бай-
дарках і каное, заслуженого 
майстра спорту та президента 
Волинської обласної федера-
ції каное, студенти мали мож-
ливість спробувати свої сили 
у веслуванні на човнах «Дра-
конах». Цей командний вид 
спорту вимагав від учасників 
не тільки фізичної витривало-
сті, але й здатності працюва-
ти злагоджено, що сприяло 
розвитку навичок командної 
взаємодії. 

Захід залишив у студентів 
яскраві враження, сприяв роз-
витку їх спортивних здібностей 
та мотивував до активного спо-
собу життя. 

Дар’я ОНІМОВА

Перші враження 
першокурсників  

про фаховий коледж 
Я студентка першого курсу, і, можливо, ще не встигла ознайомитися з усіма ас-

пектами цього навчального закладу, але як і інші студенти, уже сформувала свої пер-
ші враження. 

Вступ до коледжу – це 
перехід до дорослого сту-
дентського життя, де з’яв-
ляються відповідальність і 
хвилювання. Але всі ми ма-
ємо пройти цей етап і здо-
бути якомога більше знань 
та навичок. На мою думку, 
саме коледж допоможе нам 
підготуватися до доросло-
го життя, розвиваючи зосе-
редженість і навички само-
стійності. 

Перше враження про 
коледж може бути різним, і це нормально, 
адже ми всі різні й маємо власне уявлення 
про світ. Особисто мене передусім врази-
ла атмосфера закладу. Тут кожен студент 
стає дорослішим і самостійнішим, формує 
свою особистість і вчиться встановлювати 
особисті межі. 

Перші дні навчання були трохи хвилю-
ючими, проте це хвилювання було приєм-
ним. Зміна середовища, нові люди та вимо-

ги створювали певний 
стрес, але це також не-
від’ємна частина про-
цесу навчання. Завдяки 
підтримці викладачів та 
відкритості одногрупни-
ків я швидко відчула себе 
частиною колективу й на-
лаштувалася на продук-
тивне навчання. 

Усі викладачі є справж-
німи професіоналами, 
які доступно подають 
інформацію і з розумін-

ням ставляться до своїх студентів. Вимоги з 
боку педагогів вищі, ніж у школі, але це до-
помагає краще підготуватися до майбутньої 
професійної діяльності. 

Коледж навчає не лише академічним 
дисциплінам, але й життєвому досвіду, ста-
новленню особистості та підготовці до до-
рослого життя. 

Анна ВЕНІСЛАВСЬКА, група П-11. 
 

Перше, що впало в очі, – це розміри будівлі. Вона значно більша, ніж моя школа. Коли 
ходила на підготовчі курси, я любила прогулюватися коридорами у перерві між занят-
тями. Дивлячись на студентів, зрозуміла, що стала дорослішою. 

Як тільки вступила, стало зро-
зуміло, що навчання в коледжі – 
це щось зовсім інше порівняно зі 
школою. Тут потрібно старанно 
вчитися і відповідальніше стави-
тися до навчання. Я думала, що 
взагалі ні з ким не здружуся, але 
зараз розумію, що із задоволен-
ням проведу чотири роки навчан-
ня зі своєю групою. 

Загалом, моє перше вражен-
ня про коледж було яскравим та 

незабутнім. Воно відкрило пе-
реді мною нові горизонти і на-
дихнуло на подальший розви-
ток. Коледж став місцем, де 
я почала не лише здобувати 
знання, а й шукати своє місце 
у світі, розвивати свої здібно-
сті та формувати власний жит-
тєвий шлях. 

Дарина БАРАНОВСЬКА, 
група П-11. 

 

Коледж – це для мене щось нове. Коли вперше переступила його поріг, я не знала, 
що очікувати, що буде далі. В уяві змальовувалося яскраве студентське життя. Але 
реальність виявилася інакшою.  

Перші заняття залишили тільки пози-
тивні враження. І я швидко адаптувалася 
до нового формату навчання. А от став-
лення деяких викладачів трішки вразило.  

Мені дуже сподобалася моя група. Я 
швидко познайомилася, знайшла спільну 
мову з одногрупниками. Тому комфорт-
но тут почуваюся.  

Звичайно, не все так легко, як зда -
ється, адже виникали і певні труднощі. 
Найперше – це те, що я не звикла вико -
нувати такий об ̕єм домашнього завдан-
ня. Друге – це інші критері ї оцінювання 
і вимоги.  

Перші дні в коледжі стали для мене 
справжнім викликом, але також відкри-
ли переді мною новий світ. Я знаю, що це 
лише початок такої «подорожі», де ко-
жен день приноситиме нові знання, зна-
йомства і відкриватиме нові можливості. 

Інна СОЛОНІНКО, група Б-11. 
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«Золотий» успіх 
Студент Фахового коледжу технологій, бізнесу та права Волин-

ського національного університету імені Лесі Українки Артур Костюк 
виборов першість на Кубку Волинської області з важкої атлетики се-
ред чоловіків і жінок. 

Змагання проходили на базі КЗ 
ВОДЮСШ «Колос» і об’єднали 40 

спортсменів з різних куточків Волин-
ської області. 

Серед учасників був Артур Ко-
стюк. Хлопець навчається на першо-
му курсі спеціальності «Фізична куль-
тура і спорт».  

Юний спортсмен продемонстру-
вав відмінний результат, здобувши 
перше місце у своїй ваговій катего-
рії. Артур показав загальну суму дво-
борства 203 кг, піднявши 93 кг у рив-
ку та 110 кг у поштовху.  

А вже 6 вересня на чемпіонаті Во-
линської області з важкої атлетики се-
ред юнаків та дівчат до 15 років студент 
ФКТБП знову виборов «золото». Його 
загальна сума двоборства склала 210 
кг: 95 кг у ривку та 115 кг у поштовху. 

Цей успіх став черговим підтвер-
дженням його високого рівня підго-
товки, майстерності та наполегливості. 
Постійна праця над собою, дисциплі-
на та підтримка тренерів допомага-
ють Артуру досягати успіхів на спор-
тивній арені. 

Дар’я ОНІМОВА. 

З цією метою в актовій залі фахового 
коледжу відбувся міні турнір гри «Брейн-
ринг» між студентами перших курсів на 
тему: «Історія міста Луцьк» під керівниц-
твом викладачів історії Олександра Ткачика 
та Катерини Мирончук. Перемогу здобула 
команда навчальної групи Т-11 «Пси Патро-
ни». У драматичному фіналі при рахунку 
2:2 майбутні технологи правильно відпо-
віли на вирішальне питання гри і вирвали 
перемогу. Гідну конкуренцію їм склала ко-
манда групи Р-11 «Лапки». Захід проводив-
ся з метою поглибити знання з історії міста 
Луцьк, визначити особливості розвитку 
міста від часу заснування і до сьогодення; 
виховувати у середовищі молоді активну 
громадянську позицію та почуття поваги 
до минулого міста. Питання стосувались 
визначних історичних подій міста, історії 
Луцького замку, храмів міста, пам’яток 
культури, музеїв, сучасних туристичних 
магнітів, символіки та пам’ятних дат міста.

Екскурсії пам’ятними місцями стали 
традицією для здобувачів освіти. З цією 
метою Лідія Бардюк організувала пішу 
екскурсію старим містом для студентів 
першого курсу, щоб здобувачі освіти оз-
найомилися з історією нашого стародав-
нього міста. Під керівництвом Катерини 
Мирончук студенти відвідали Музей нау-
ки і техніки та Музей сучасного українсько-
го мистецтва Корсаків, де ознайомились з 
актуальними процесами в українській куль-
турі. В ході екскурсії музеєм студенти поба-
чили презентовані творчі здобутки митців 
XX століття та сучасні мистецькі авторські 
проєкти Миколи Кумановського. Слід на-
голосити, що у такий складний час мисте-
цтво виконує важливу емоційну функцію 
та сприяє налагодженню освітнього про-
цесу у фаховому коледжі. 

Спільно з Вікторією Дяченко здобува-
чі фахової передвищої освіти відвідали Во-
линський регіональний музей українського 
війська та військової техніки. Цей музей єди-
ний у Західному регіоні України. Він налічує 
близько 1000 експонатів, переглянувши які 
здобувачі освіти можуть краще опанувати 
окремі теми з курсу «Історія: Україна і світ».

Разом із Катериною Макарук здо-
бувачі освіти другого курсу відвідали Во-
линську державну обласну універсальну 
наукову бібліотеку імені Олени Пчілки, де 
ознайомились із послугами бібліотеки, її 
відділами та технічним забезпеченням. 

Також студенти мали можливість ознайо-
митися з унікальними виданнями та рід-
кісними книгами, адже це сприяє їхньому 
академічному та духовному розвитку. По-
бачили, як функціонує сучасна бібліотека, 
які послуги вона надає та як використовува-
ти її ресурси для навчання та досліджень.

Студенти групи П-12 разом із виклада-
чем історії Павлом Велемцем відвідали у Во-
линському краєзнавчому музеї тематичну 
виставку «Україна. Війна за незалежність», 
присвячену подіям, які відбуваються з 24 
лютого 2022 року. Експозиція стала важли-
вим історико-патріотичним заходом, який 
сприяв глибшому розумінню сучасних ре-
алій війни в Україні. Надзвичайне вражен-
ня на студентів справили інсталяції, що зо-
бражують руйнування міст і сіл, портрети 
захисників України, а також експонати з 
Луцька: фрагменти ворожих ракет, які па-
дали на місцевий аеродром, а також фор-
ма рятувальника ДСНС, який брав участь 
у ліквідації пожежі на нафтобазі. Ці пред-
мети стали свідченням не лише матеріаль-
них руйнувань, а й неймовірної мужності 
українських рятувальників та військових.

Для енергійних здобувачів освіти, 
яким важко довгий час залишатися спо-
кійними й уважними була запропонована 
екскурсія у Волинський краєзнавчий музей 
на тему: «Українське національне весілля» 
під керівництвом Ольги Кузьмич. Учасники 
відвідали інтерактивну виставку експона-
тами якої є національні костюми, предме-
ти ужиткового мистецтва. У центрі експо-
зиційного простору розмістили весільні 
костюми, позаду яких по колу розташу-
валися манекени в одязі опришків – так, 
ніби повстанці готуються захищати один 
одного. Також представлено одяг поль-
ської шляхти. Окрім того, у залі розміще-
ні ескізи костюмів, ноти народних пісень і 
тексти до них. Ольга Кузьмич зауважила, 
що на виставці представлена лише деся-
та частина реквізиту – тільки те, що помі-
стилося до зали.

Циклова комісія історії та суспільствоз-
навства під головуванням Катерини Мака-
рук провела тематичне підсумкове засідан-
ня, де обговорили підсумки проведення 
Тижня історії та суспільствознавства, ок-
реслили перспективи подальшої діяльно-
сті циклової комісії на цей та прийдешній 
навчальний рік.

За матеріалами голови циклової 
комісії історії та суспільствознавства 

Катерини МАКАРУК.

Тиждень історії та 
суспільствознавства
Закінчення. Початок на с2

Студент ФКТБП – 
переможець турніру ММА 

25 серпня у Луцьку відбувся турнір зі змішаних єдиноборств (MMA) 
імені Андрія Романова. 

Захід був присвячений пам’яті Ге-
роя України Андрія Романова, який 
був тренером та наставником бага-

тьох спортсменів, а також збору ко-
штів для його побратимів з підроз-
ділу «Сонечко». Впродовж турніру 

всі охочі мали можливість задонати-
ти кошти у спеціальні скриньки або 
придбати унікальні лоти на благодій-
ному аукціоні. 

Турнір зібрав представників чис-
ленних спортивних клубів, зокре-
ма: «ГАРДА», ANT, «ЕСТЕТ», «Легіон», 
«ВОЇН», BUSHIDO, «Елемент» з Луць-
ка; ММА CENTER зі Львова; «Гуни» з 
Кам’янця-Подільського; «Берсерк» із 
Сарн; «ВОЇН» із Закарпаття; «САПСАН» 
та «Гепард» з Вінниці; «СКІФ» з Кове-
ля; «Тирлич» з Коломиї. 

Переможцем у ваговій катего-
рії до 80 кілограмів став здобувач 
освіти Фахового коледжу техноло-
гій, бізнесу та права імені Лесі Укра-
їнки Євген Бірук. 

Нагородження учасників прово-
дили воїни батальйону «Сонечко», що 
надало події особливого значення. 
Переможці та призери турніру отри-
мали цінні подарунки від партнерів 
заходу, зокрема сертифікати від ме-
режі ресторанів «Базилік», спортив-
не екіпірування від компанії «Гера» та 
подарунки від GC Barbershop. 

Наш кор. 

«Золото» чемпіонату 
23 серпня студентка групи С-11 відділення фізичної культури та спор-

ту Дарина Купрікова блискуче виступила на чемпіонаті Волинської об-
ласті з дзюдо серед молоді до 23 років. 

Змагання проходили на базі КЗ ВО-
ДЮСШ «Колос».  

Дівчина здобула перше місце у ва-
говій категорії до 78 кг. Її впевнена та 
технічно досконала боротьба принесла 
заслужену перемогу, підтверджуючи ви-
сокий рівень підготовки та майстерності. 

Крім того, у цей же день чемпі-
онка України серед молоді з дзюдо 
урочисто підняли Державний пра-
пор України на території спортив-
ної школи, що свідчить про повагу 
та визнання ї ї таланту. 

Наш кор. 


